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部活動の地域移⾏に向けて

部活動の地域移⾏のあり⽅検討委員会
第3回会議資料 令和５年３⽉３⽇

1

案

※ このアンケートに用いている数値は、暫定値となっています。
（回答〆切期日後にも、引き続き回答が増えているため）

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート調査

調査１ 対象︓児童⽣徒 期間 令和5年2⽉3⽇〜17⽇

⼩学校６年⽣ 中学校１・２年⽣ 合 計

回答数／対象数 8,966 ／ 12,671人 16,623 ／ 22,514人 25,589 ／ 35,185人

回 答 率 70.7 ％ 73.8 % 72.7 ％

調査２ 対象︓保護者 期間 令和5年2⽉3⽇〜17⽇

⼩学校６年⽣の保護者 中学校１･２年⽣の保護者 合 計
回答数／対象数 6,576 ／ 12,671人 11,283 ／ 22,514 人 17,859 ／ 35,185 人

回 答 率 51.9 ％ 50.1 % 50.8 ％
※ 回答率は、児童⽣徒１人あたり１つの回答とした場合
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調査３対象︓学校関係者（校⻑・教頭、教員） 期間 令和4年12⽉22⽇〜令和5年1⽉20⽇
⼩学校管理職 中学校管理職 特別⽀援学校管理職 合 計

回答数／対象数 269 ／ 329 人 155／ 170 人 17／ 18 人 441／ 517 人
回 答 率 81.8％ 91.2％ 94.4 ％ 85.3 ％

⼩学校教員 中学校教員 特別⽀援学校教員 合 計
回答数／対象数 1,207 ／ 4,466 人 1,282 ／ 2,407 人 210／ 600 人 2699／ 7,473 人
回 答 率 27.0 ％ 53.3 ％ 35.0 ％ 36.1％

調査４
対象:休⽇部活動の受け皿を担っていただくことが想定されるスポーツ団体や文化芸術団体等
時期:令和５年３⽉中に発送予定（次回検討委員会において集計結果の説明）
調査内容:別紙参照のこと

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート調査

3

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）

アンケート回答者の入部状況

4

【16,623人回答】

運動部

10,820人
65%

文化部

4,409人
27%

入部無

1,394人
8%
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中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
中学校部活動に入部した理由（複数回答）

5

運動部 文化部 【文化部 4,389人回答】

【15,139人回答】

【運動部 10,750人回答】

63％

52％

19％

27％

21％

22％

40％

43％

10％

１４％

楽しみたい

うまくなりたい

大会に参加したい

良い成績を残したい

競技力の向上

仲間を作りたい

学校生活を楽しみたい

進路に役立てたい

特に理由はない

58%

46％

17%

16%

2%

8%

36%

48%

11%

18%

小学校時の活動を
継続したい

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
平日の活動の日数や時間をどう思っているか

平日は

なくてもいい

310人

３%

多い

1,801人

17%

少ない

2,224人

20%

ちょうどい

6,438人

60%

【運動部 10,773人回答】運動部

多い

581人

13%

少ない

718人

16%
ちょうどいい

3,012人

69%

【文化部 4,404人 回答】

平日は
なくても
いい
93人
２%

文化部
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中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）

【運動部 2,100人 回答】 【文化部 669人回答】

平日の活動を多い・なくてもよいと思っている理由
運動部 文化部

7

【2,769人回答】

64%

8%

11%

7%

50%

9%

11%

休日だけで十分

良い成績を求めていない

大会前だけでよい

平日は塾等で忙しい

特に理由はない

その他

62%

3%

6%

6%

50%

12%

13%

活動は楽しいが
もう少し休みたい

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）

文化部運動部

8

【716人回答】【2,215人回答】

平日の活動を少ないと思っている理由

72%

72%

63%

11%

8%

2%

4%

良い成績を残したい

進路選択に活かしたい

特に理由はない

その他

76%

38%

43%

8%

11%

8%

10%

楽しいから
もっとしたい

体力や技術の向上のた
めもっと活動したい

平日の放課後に
することがなく なる
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中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）

多い

1,308人

12%

少ない

1,295人

12%

ちょうどいい

7,313人

68%

休日なくていい

827人
8％

運動部

休日の活動の日数や時間をどう思っているか

多い

218人

5% 少ない

373人

9%

休日なくていい

944人

22%

ちょうどいい

2,760人

64%

文化部

9

【10,743人回答】 【4,295人回答】

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
休日の活動を多い・なくてもよいと思っている理由

運動部 文化部

10

【2,111人回答】 【1,142人回答】

【3,253人回答】

37%

12%

10%

11%

64%

39%

66%

6%

9%

大会前だけでよい

休日は休みたい

家族と過ごしたい

自分がしたいことに時間を

使いたい

特に理由はない

その他

51%

7%

6%

8%

64%

35%

63%

9%

9%

活動は楽しいが
平日だけでよい

体力向上の上で
も平日だけでよい

良い成績を
求めていない
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中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
休日の活動を少ないと思っている理由

運動部 文化部

11

【 1,289人回答】 【 372人回答】

【1,661人回答】

74%

69%

63%

13%

13%

4%

4%

進路に活かしたい

特に理由はない

その他

75%

39%

45%

12%

19%

9%

10%

楽しいので
もっとしたい

体力・技術向上のた
めもっとしたい

良い成績を
残したいため

土日にすることが
なくなる

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）

学校部活動に入部していない理由（複数回答）

12

【1,376人回答】

307

761

166
120

51 66
27

152

323

入
り
た
い
部
が
な
い

他
に
す
る
こ
と
が
あ
る

勉
強
に
集
中
し
た
い

部
活
動
時
間
が
長
い

ケ
ガ
等
を
し
た
く
な
い

運
動
や
文
化
活
動
が
苦
手

入
り
た
い
部
に
友
達
い
な
い

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

(回答数)
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中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
学校部活動以外で取り組んでいる活動（その他を除く上位20活動 複数回答）

運動部所属 回答者数2,543人 文化部所属 回答者数 1,062人 所属なし 回答者数 911人 合 計 回答者数 4,516人

1ピアノ・楽器 330
2書道 313
3バスケットボール 271
4ダンス 256
5ソフトテニス 177
6ESS・英会話 164
7サッカー 161
8水泳競技 155
9バレーボール 140

10硬式野球 119
11卓球 111
12陸上競技 69
13硬式テニス 63
14剣道 60
15柔道 43
16体操競技 39
17軟式野球 31
18バドミントン 30
19コンピュータ 22
20美術・絵画 20

1ピアノ・楽器 390
2書道 223
3ダンス 123
4ESS・英会話 95
5水泳競技 83
6美術・絵画 56
7硬式テニス 36
8サッカー 32
9コーラス・合唱 26

10コンピュータ 26
11演劇 19
12体操競技 19
13硬式野球 18
14家庭科・料理 14
15工作・ものづくり 14
16剣道 12
17バドミントン 11
18情報研究 9
19柔道 8
20バスケットボール 7

1サッカー 376
2硬式野球 192
3ダンス 57
4ピアノ・楽器 57
5書道 46
6ESS・英会話 38
7水泳競技 38
8バレーボール 13
9バスケットボール 12

10演劇 11
11軟式野球 11
12体操競技 10
13美術・絵画 10
14コーラス・合唱 7
15コンピュータ 7
16剣道 4
17硬式テニス 4
18家庭科・料理 3
19柔道 3
20卓球 3

1ピアノ・楽器 777
2書道 582
3サッカー 569
4ダンス 436
5硬式野球 329
6ESS・英会話 297
7バスケットボール 290
8水泳競技 276
9ソフトテニス 184

10バレーボール 154
11卓球 119
12硬式テニス 103
13美術・絵画 86
14陸上競技 77
15剣道 76
16体操競技 68
17コンピュータ 55
18柔道 54
19コーラス・合唱 45
20軟式野球 44

13

(回答数)

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
地域クラブ活動において、かなえて欲しいと思うこと（複数回答）

14

【15,996人回答】

1323 

1780 

2165 

1260 

2107 

2107 

4599 

313 

400 

718 

745 

487 

793 

958 

2032 

132 

119 

216 

146 

81 

171 

65 

838 

95 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000

平日と休日に別の活動( 複数) できる

学校部活動にない種目

専門性の高い指導

学校外の人との交流

レクリエーション的な活動

今と同程度の活動

特にない

その他
棒グラフ内の数字は回答者数を100とした場合の割合

【運動部 10,464人回答】

【文化部 4,197人回答】

【無所属 1,335人回答】

(回答数)
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中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
地域クラブ活動において、⼼配や不安に思うこと（複数回答）

棒グラフ内の数字は回答者数を100とした場合の割合

15

【運動部 10,431人回答】

【所属なし 1,319人 回答】

【文化部 4,174人 回答】

【15,924 回答】

2181 

4065 

3901 

1888 

2760 

1939 

896 

2957 

2432 

1655 

1557 

3724 

240 

901 

1585 

1417 

748 

1140 

956 

413 

1230 

1167 

800 

663 

1617 

147 

73 

188 

194 

134 

99 

42 

50 

165 

109 

113 

102 

874 

66 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500

移行時期

活動場所

練習時間

技術的指導

平日と休日の指導内容の違い

学校の先生以外の人の指導

家の近くでの希望の活動あるか

活動費用

異なる学校の生徒との人間関係

生徒間トラブルへの対応

指導者の不適切指導への対応

特にない

その他

(回答数)

中学校部活動の地域移⾏に関するアンケート（中学⽣）
地域移⾏後の、あなたの希望に近いものは

棒グラフの数字は回答者数を掲載

16

【運動部 10,570人回答】

【文化部 4,236人回答】

【所属無 1,349人回答】

5981

927

1534

0

2089

1648

432

1314

0

835

114

35

352

130

718

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000

今と同じ程度の活動

今とは違う活動

休日の活動は希望しない

今はしていないがしてみたい

分からない

(人)
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地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）

アンケート回答者のお子様の入部状況

17

運動部

7,596人

67%

文化部

2,856人

25%

入部していない

831人
4%

【11,283人回答】

地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）

お子様が中学校部活動に入部した理由（全体）（複数回答）

18

【10,428人回答】

【運動部 7,580人回答】 【文化部 2,848人回答】

6556 

4756 

2814 
2229 

1700 1093 

5933 6190 

1147 

5792 5854 

3952 

4952 

45 61 

2299 

1119 863 517 101 66 

2169 2250 

448 
1668 1528 

858 1004 41 27 
0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

楽
し
む

上
達
す
る

大
会
出
場
を
目
指
す

良
い
成
績
を
残
す

競
技
力
極
め
る

小
学
校
時
の
活
動
を
継
続

交
友
関
係
を
拡
げ
る

学
校
生
活
を
充
実

進
路
選
択
に
役
立
て
る

チ
ー
ム
ワ
ー
ク
や
協
調
性

挨
拶
・礼
儀
の
社
会
性

規
則
正
し
い
生
活
習
慣

忍
耐
力

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

運動部( 保護者) 文化部（保護者）

(回答数)
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地域移⾏に関するアンケート（中学⽣ ⽣徒・保護者比較）

平日の活動の日数や時間をどう思っているか(⽣徒と保護者の比較)

19
【運動部生徒 10,773人回答】【運動部保護者 7,558人回答】 【文化部生徒 4,404人回答】 【文化部保護者 2,842人回答】

1801 
2224 

6438 

310 
410 

1848 

5270 

30 0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

多い 少ない ちょうどいい 平日は不要

運動部（生徒・保護者）

運動部( 生徒) 運動部( 保護者)

(人)

581 
718 

3012 

581 
161 

479 

2197 

5 
0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

多い 少ない ちょうどいい 平日は不要

文化部（生徒・保護者）

文化部( 生徒) 文化部( 保護者)

(人)

地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
平日の活動を多い・なくてもよい
と思っている理由（複数回答）

平日の活動を少ないと思っている理由
(複数回答)

20

【運動部 436人回答】 【文化部 164人回答】

【600人回答】

【運動部 1,841人回答】 【文化部 475人回答】

【2,316人回答】

281 

9 
19 

10 

232 

7 
63 

99 

0 3 7 
86 

6 22 
0

50

100

150

200

250

300

楽
し
い
が
も
う
少
し
休
み
た
い

体
力
向
上
の
た
め
に
も
休
日
だ
け
で

十
分

成
績
を
求
め
な
い
の
で
休
日
だ
け
で

十
分

大
会
前
だ
け
で
十
分

平
日
は
塾
等
で
忙
し
い

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

運動部 文化部

1137 

1466 

839 

160 
337 

18 88 

282 220 141 
29 

109 
17 42 

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

楽
し
ん
で
い
る
の
で
も
っ
と
さ
せ
た
い

体
力
技
術
を
向
上
さ
せ
た
い

成
績
の
た
め
に
も
っ
と
さ
せ
た
い

進
路
に
役
立
て
て
ほ
し
い

平
日
の
放
課
後
に
す
る
こ
と
な
く
な

る

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

運動部 文化部(回答数) (回答数)
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地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
休日の活動の日数や時間をどう思っているか(⽣徒と保護者の比較)

21

1308 1295 

7313 

827 378 
1689 

4911 

558 

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

多
い

少
な
い

ち
ょ
う
ど
い
い

休
日
は
な
く
て
い
い

運動部( 中学生) 運動部( 保護者)

218 373 

2760 

944 

83 380 

1573 

774 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

多
い

少
な
い

ち
ょ
う
ど
い
い

休
日
は
な
く
て
い
い

文化部( 生徒) 文化部( 保護者)

【運動部生徒 10,743人回答】 【運動部保護者 7,536人回答】 【文化部生徒 4,295 回答】 【文化部保護者 2,810 回答】

(人)
(人)

地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
休日の活動を多い・なくてもよい
と思っている理由（複数回答）

休日の活動を少ないと思っている理由
（複数回答）

22

【運動部 925人回答】 【文化部 838人回答】

【1,763人回答】 【2,061人回答】

【運動部 1,683人回答】【文化部 378人回答】

404 

132 125 

210 

448 
490 

531 

9 82 

488 

48 47 
139 

384 
430 

489 

15 34 
0

100

200

300

400

500

600

楽
し
い
が
平
日
だ
け
で
十
分

体
力
等
の
向
上
に
は
平
日
だ
け
で
十

分

良
い
成
績
を
求
め
て
な
い
の
で
平
日

だ
け
で
十
分

大
会
前
だ
け
で
十
分

休
日
は
休
ま
せ
た
い

家
族
と
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他
に
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と
が
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特
に
理
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な
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そ
の
他

運動部 文化部
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す
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る

特
に
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い

そ
の
他

運動部 文化部(回答数) (回答数)
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地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
学校部活動以外で取り組んでいる活動

23

【3,503人回答】

【運動部 2,010人回答】 【文化部 906人回答】 【所属外 587人回答】
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そ
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運動部( 保護者) 文化部( 保護者) 所属無( 保護者)

(人)
(人)

地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
地域クラブ活動において、かなえて欲しいと思うこと(⽣徒と保護者の比較) （複数回答）

24
【運動部生徒 10,464人回答】【運動部保護者 7,383人回答】 【文化部保護者 2,748人回答】 【所属無保護者 795人回答】【文化部生徒 4,197人回答】 【所属無生徒 1,335人回答】
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(回答数) (回答数) (回答数)
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地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
地域クラブ活動において、⼼配や不安に思うこと(⽣徒と保護者の比較) （複数回答）

25

【運動部生徒 10,431人回答】【運動部保護者 7,365人回答】【文化部生徒 4,174人回答】【文化部保護者 2,739人回答】 【所属無生徒 1,319人回答】

【所属無保護者 771人回答】
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所属無( 生徒) 所属無( 保護者)

(回答数) (回答数) (回答数)

地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
地域移⾏後の、あなたの希望に近いもの

26

【運動部 7,416人回答】 【文化部 2,770人回答】 【所属無 786人回答】

【10,972人回答】
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地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）
地域クラブ活動移⾏後、どれ位の経済的負担が適切か

27
【運動部 7,422人回答】 【文化部 2,767人回答】 【所属無 783人回答】

【10,972人回答】
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運動部( 中) 文化部( 中) 所属無( 中)

(人)

地域移⾏に関するアンケート（中学⽣保護者）

現在の習い事の総費⽤は⽉額いくら︖（学習塾を除く）

28

【運動部 7,404人回答】 【文化部 2,782人回答】 【所属無 810人回答】

【10,996人回答】
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地域移⾏に関するアンケート（中学校管理職）
これまでの学校部活動において、休日の活動の必要性

休日の活動を必要だったと考える理由は︖
（複数回答）

休日の活動を必要なかったと考える理由は︖
（複数回答）

29

必要

85人
54%不要

38人
24%

大会前のみ

34人
22%

157回答

55

28

48

44

9

0 10 20 30 40 50 60

体力・技術を向上させるため

良い成績残すため

生徒の健全育成のため

生徒・保護者の要望に応えるため

その他
【184人回答】

13

19

36

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

生徒の健康のため休養必要

生徒がやりたいことをさせたい

生徒・先生にとって休養必要

その他

【69人回答】

(回答数) (回答数)

地域移⾏に関するアンケート（中学校管理職）

中学校部活動の意義
（複数回答）

平日の活動における教員の関わり
についての考えは︖（複数回答）

30

370

316

370

329

211

229

341

364

8

0 50 100 150 200 250 300 350 400

活動を楽しむ

学校生活を充実させる

協調性を身につける

礼儀等の社会性をつける

生活習慣を規則正しくさせる

忍耐力をつけさせる

体力・技術の向上

交友関係を広げる

その他 【905人回答】

24

78

51

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

今まで通り関わってほしい

教員の希望により可能な範囲で関わっ

てほしい

平日も地域移行してほしい

その他

【157人回答】

(回答数) (回答数)



2023/3/7

16

地域移⾏に関するアンケート（中学校管理職）

地域クラブ活動への移⾏について
期待することは︖（複数回答）

地域クラブ活動への移⾏について
懸念することは︖（複数回答）

31

60

45

44
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41

138

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160

今までなかった活動が選べる

拠点校活動を増やし活動できる

複数の活動を選択できる

専門性の高い指導が受けられる

世代間交流できる

部活動指導の教員負担の軽減

その他

【438人回答】

108
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137

76

73
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101

113

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160

生徒のニーズに合う受け皿の確保

意欲・専門性の高い指導者の確保

保護者負担

教員の兼職兼業

大会の在り方と教員の関り

活動場所の確保

移行期の学校部活動のあり方

トラブル・ケガの責任の所在

生徒の安全確保・緊急時の対応

平日と休日の活動の連携

その他
【1064人回答】

(回答数) (回答数)

地域移⾏に関するアンケート（中学校教員）

現在の部活動との関わりは︖

担当する部活動はこれまでに経験しているか︖
運動部に携わっている教員

文化部に携わっている教員

32

運動部

893人

顧問 70%

文化部顧問

269人

21%

両方の顧問

14人
1%

顧問なし

106人

8%

1,282人回答

経験有

505人

56%

経験なし

389人

43%

無回答

14人

1%

908人
回答

経験有

138人

49%

経験なし

131人

46%

無回答

14人

5%

283人
回答
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地域移⾏に関するアンケート（中学校教員）

現在の部活動との関わりは︖

地域移⾏後も顧問を続けたいか

運動部顧問

文化部顧問

33

運動部顧問

893人

70%

文化部顧問

269人

21%

両方の顧問

14人

1%

顧問なし

106人

8%

1,282人回答
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64
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今まで通り続けたい
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休日のみなら
経験有 経験なし

【870人回答】
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経験有 経験なし

1 【269人回答】

５ ６

(人)

(人)

地域移⾏に関するアンケート（中学校教員）

これまでの中学校部活動において
休日の活動は必要だったか︖

休日の活動は必要な理由は︖（複数回答）

休日の活動は必要ではない理由は︖（複数回答）

34

必要

42%

544人

不要

36%

462人

大会前のみ

22%

276人

1,282人回答

422

288

316

215

49
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体力・技術を向上させるため

良い成績残すため

生徒の健全育成のため

生徒・保護者の要望に応えるため

その他
【536人回答】

211

244

331

133

0 100 200 300 400

生徒の心身の健康のため休養必

要

生徒のやりたいことさせたい

家庭や地域で過ごす時間が必要

その他

【459人回答】

(回答数)

(回答数)
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地域移⾏に関するアンケート（中学校教員）

中学校部活動の意義（複数回答）

35
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0 200 400 600 800 1000 1200

活動を楽しむ

学校生活を充実させる

協調性を身につける

礼儀等の社会性をつける

生活習慣を規則正しくさせる

忍耐力をつけさせる

体力・技術の向上

交友関係を広げる

その他
【1252人回答】

(回答数)

地域移⾏に関するアンケート（中学校教員）
地域クラブ活動への移⾏に
期待することは︖（複数回答）

地域クラブ活動への移⾏に
懸念することは︖（複数回答）

36

305

249

793

284

1000

59

0 200 400 600 800 1000 1200

今までなかった活動が選べる

複数の活動を選択できる

専門性の高い指導受けられる

世代間交流できる

部活動指導の教員負担の軽減

その他
【1236人回答】

540
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502

497

917

451

394

975

645

809

49

0 200 400 600 800 1000 1200

生徒のニーズに合う受け皿の確保

意欲・専門性の高い指導者の確保

保護者負担

教員の兼職兼業

大会の在り方と教員の関り

活動場所の確保

移行期の学校部活動のあり方

トラブル・ケガの責任の所在

生徒の安全確保・緊急時の対応

平日と休日の活動の連携

その他 【1258人回答】

(回答数) (回答数)
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地域移⾏に関するアンケート（中学校教員）

地域クラブ活動への関わり⽅は︖①設問20 移⾏後に関わる場合は︖②設問21

37

94人

285人

201人

324人

積極的にかか

わりたい

できる範囲で

関わりたい

できれば関わ

りたくない

関わりたく ない

13人

71人

85人

112人

【運動部 904人回答】

74人

204人

69人

347人

住居地で

関わりたい

勤務地で

関わりたい

どちらでも

可能

その他

14人

73人

10人

73人

【運動部 694人回答】 【文化部 146人回答】【文化部 281人回答】

【その他の内容】
既に所属しているクラブで指導する。
関わり⽅は状況による（異動・⼦育て等）
拠点校活動や新たに⽴ち上げたクラブでの指導
手当が出れば関わりたい
要望があれば関わりたい

49人


